SALVARSE DEL ENOJO

Al sabio Hilel, debido a su gran humildad, nadie podía enfurecerlo, pues quién evita la ira adquiere la virtud de la humildad y la misericordia, así como de la ira se obtiene crueldad, como está escrito: “Y se encenderá la Ira del Señor sobre vosotros y Cerrará los cielos y no habrá lluvias y la tierra no dará su fruto”, (Deuteronomio 11,17)

La ira conlleva terquedad y no le permitir...to"﷽﷽﷽﷽n los jefes del ej ejér Sagrado" Mosherelacionidad y en privado y exprsarte en forma suave y sollos alumnos no logran á al hombre reconocer la verdad, sobre esto dijo el sabio: “Cuando desees relacionarte con una persona, enfurécelo. Si reconoce la verdad estando enfurecido, relaciónate con él, de lo contrario aléjate”.

[bookmark: _GoBack]La ira lleva al hombre a cometer errores ¿Quién puede considerarse mayor a nuestro maestro Moshé, de Bendita memoria, que en tres lugares se enfureció y cometió errores?   Como está dicho “ Y se enojó con Eleazar e Itamar…” (Levítico 10, 16) y está escrito: “Porqué no comisteis la ofrenda en lugar Sagrado” (Ib 17) Y está escrito: ¡Oigan oh rebeldes!, (Números 20, 10) y dice el versículo: “Y golpeó la roca”, (Ib 11). Y está escrito: “Y se indignó Moshe con los jefes del ejército… ” (Ib 31,14) y dice el versículo: “Y dijo Eleazar el sacerdote a los hombres del ejército que retornaban de la guerra: Ésta es la ley de la Torá”, (Ib 21), lo cual nos enseña que ésta ley había sido olvidada por Moshe y por ello la dictó Eleazar. Todo esto nos debe de llamar a la reflexión, pues si así sucediera con nuestro maestro Moshe ¡Cuánto más aún afecta la ira a los necios y torpes que caen presa de ella! Por ello dijo el Rey Salomón: “No se apresure tu espíritu en enojarte” (Eclesiastes 7,9)

Extraído de Orjot Tzadikim   
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