“Cuida tu habla”

“Aquél que cuida su lengua du boca y su lengua, cuida su alma de sufrimientos” (Mishlei 21, 23). Dice el Rey Shlomó, que aquél que cuida su boca, es decir de lo que sale de su  boca, se cuida de sufrimientos. 
En ocasiones podemos ver como esto  toma vid, cuando al estar muy enojados con alguien, o al estar frente a presiones o a situaciones difíciles, podemos perder el contro de lo que decimos y sin querer herir a quién se lo decimos. Ésta ofensa es algo muy grave, ya que lo que sale de tu boca no lo puedes borrar.

Cuentan de un sabio el cual al querer enseñar y transmitir la importancia de cuidar lo que decimos, le pidió  a su discípulo que tome una almohada y la abra y vacíe todas las plumas en el campo. El lumno siguió las instrucciones de su maestro, al concluir el maestro pidió: Muy bien, ahora que haz terminado de vaciar las plumas, júntalas. El alumno atónito le dijo al maestro: Maestro, eso es imposible. Las plumas se han regado por todas partes, los vientos las han llevado a lugares distantes. El maestro le dijo: del mismo modo son nuestras palabras y la repercusión de hablar mal de los demás, eso que dijiste no lo podrás recoger nunca más y llegará a lugares distantes…
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