 AUTOESTIMA.

Hace pocos días estuve conversando con una amiga sobre la necesidad de reconocimiento que tenemos los seres humanos y del gran impacto que tienen en nuestras vidas los elogios que recibimos de diferentes personas con las que interactuamos a diario.

Sin embargo, al conversarlo con mi amiga, me acordé de un concepto muy importante que leí en el libro “Head to Heart” de Gila Manolson. Tiene que ver con la definición de autoestima que muchas veces confundimos. Si bien es gratificante que nos elogien o alaben nuestro trabajo, la AUTO-estima es la AUTO-imagen, es decir, se basa en lo que nosotras pensamos de nosotras mismas. No es un concepto que se construye desde afuera hacia adentro sino algo que viene desde nuestro interior. Sin importar el hecho de que me alaben o no, si yo sé que estoy tratando de hacer mi mejor esfuerzo para trabajar cierto aspecto de mi carácter, aún si nadie lo ve, debería sentirme bien conmigo misma.
En diferentes momentos de nuestra vida especialmente al iniciar nuevas etapas, es común que nos pongamos metas y asumamos compromisos. Cuando estudiamos una carrera universitaria, nos proponemos aprender y tener buenas calificaciones, cuando nos vamos a casar nos esforzamos por ser buenas esposas, al tener hijos, por ser buenas madres y así en cada nuevo desafío. Cuando pasa el tiempo y vemos que nuestras metas se van realizando y que cada vez estamos más cerca de convertirnos en lo que queremos ser, nos sentimos felices con nuestros avances, orgullosas de nuestros esfuerzos y contentas con nosotras mismas. Esa es autoestima que viene de adentro, que no tiene nada que ver con lo que opinan los demás, tiene que ver esencialmente con cómo nos evaluamos nosotras como personas.
Que nuestra autoestima no se vea afectada por la imagen que los demás tienen de nosotras es definitivamente algo difícil de lograr. Pero lograrlo es muy sano, porque aún cuando no recibamos elogios, nos sentiremos grandes personas.
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