BERAJOT.
100 Bendiciones Por Día
El pueblo judío tiene una herramienta que nos ayuda a concentrarnos constantemente en los placeres que nos rodean: recitar 100 bendiciones cada día. Recordamos 100 veces al día que
D-os es la fuente de todos nuestros placeres, tanto físicos como espirituales.

El Kuzari, un libro clásico de la filosofía judía que contiene un diálogo entre un rey y un sabio judío, y esta basado en una historia real, registra la siguiente conversación:
“Lo que añade placer al placer es recitar una bendición sobre los alimentos antes de comer”, asegura el sabio. En otras palabras, ¡la bendición hace que la comida sepa mejor!
Al rey le resulto difícil interiorizar ese concepto, por lo que el sabio le dio una analogía: “si una vaca esta comiendo hierba y un bebe esta bebiendo de un biberón, ¿quién goza mas?” Probablemente el bebé, pero un experto disfrutando una comida gourmet esta obviamente en otro nivel. La pregunta es cuán involucradas están nuestras mentes en el hecho.
Veamos un ejemplo en contraste. Alguien muy borracho puede comer la mejor comida y beber las mejores bebidas mientras escucha la mejor música – y sin embargo, no goza en absoluto. Esto es así a pesar de que sus papilas gustativas y sus oídos están funcionando perfectamente, pero dado que su mente se esta perdiendo del evento, el no esta experimentando el placer. Solo concentrándonos con nuestras mentes, y reconociendo que todos los placeres vienen de Dios, puede cada gusto y olor, cada noche y cada mañana, proporcionar el máximo placer.
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