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Rosh Jodesh
Al igual que la luna, el pueblo judío se levantará nuevamente e iluminará la noche.
por Dina Coopersmith
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El primer mandamiento que les fue entregado a los judíos como pueblo fue la mitzvá de Rosh Jodesh, el “Nuevo Mes”:
"Y Dios le dijo a Moshé… en la tierra de Egipto… Este mes es para ti, la cabeza de los meses. Primero es para ti de entre los meses del año" (Éxodo 12:1-2).
Mientras aún estaban en Egipto, le fue dicho al pueblo judío que el mes de Nisán, el mes en que ellos dejarían Egipto, sería el primero de los meses y que desde entonces tendrían una responsabilidad nacional de contar los meses y de crear un calendario judío que estuviese basado en el año lunar.
¿Acaso no es éste un extraño primer mandamiento? Uno pensaría que el desarrollo de un calendario vendría sólo después de que fuesen establecidos los fundamentos básicos, como los Diez Mandamientos. ¿Por qué la Torá considera el proceso de establecer el nuevo mes como un gran avance en la creación de una nación? ¿Qué tenía de malo el calendario solar que todos los demás habían estado usando? ¿Y cuál es la importancia de basar el calendario judío en la luna? (Continúa)
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