SHEMINI ATZERET
Shmini Atzeret es en sí un festival en sí mismo y  no está conectado con Sukot, sino es adyacente y por lo tanto la berajá de Shejeyanu es recitada por la mujeres al encender las velas y por hombres al recitar el kidush. El nombre de Shemini Atzeret es basado en  el versículo de la Torá el cual dice: “Y en el octvo día, va a ser una asamblea para Ti (Bamidbar 29:35). Rahi explica que Atzeret de la raíz hebre de “atzar” detener, parar, es usado aquí como un término de afección, el cual es usado como un padre, al sus hijos dejar su casa, les dice: “Tu ida es difícil para mí. Espérate un día más.”
El midrash ofrece otra razón del porqué, un día de festival adicional fue agregado:
Se compara a un rey que celebraba un festival, sus sirvientes vinieron y lo honoraron, los miembros de su casa vinieron y le rindieron homenaje. Una importante mujer les dijo: “Mientras él esté aún comprometido con ustedes, pídanle que cubra todas sus necesidades .”
La Torá ofrece la misma pista a Israel, (diciéndoles) “Pídele que cubra todas tus necesidades (ya que durante la fiesta, Israel pidió por el bienestar de las 70 naciones) Cuando ellos no entendieron que ellos deberían de buscar su propio bienestar, ella (la Torá) los detuvo por un día más.  Shmini Atzeret (yalkut Shimoni, parashat Pinjas 78ª)

Extraído de Our Heritage
De Rav Eliahu Kitov.
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