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Nacido en 1888 (17 de Tebet de 5647) en la ciudad de Sighet en Transilvania (Hoy día Rumania, entonces Hungría), hijo de Rabí Jananiá Yom Tov Lipa Teitelbaum, conocido como el Rebe de Sighet. La familia Teitelbaum fue una familia de Rabinos y Admorim[footnoteRef:1] reconocidos en Hungría y Galicia. [1:  Acrónimo de las palabras hebreas Adonenu Morenu Verabenu; que significa, nuestro señor, maestro y rabino. Este término su usa característicamente para denominar a los rabinos dirigentes de los grupos Jasídicos, en los cuales el concepto del Rebe es venerado en supermanera, en muchos de los sectores Jasídicos inclusive  parten del supuesto general de que la conexión con el Creador tendrá lugar, por medio de la conexión con el Rebe; concepto muy debatido por los Mitnagdim, grupos opositores al Jasidut. (Ver Nefesh HaRab, de Rab Tzvi Schejter)] 

Fue conocido como "el genio de Sighet”". Estudió en la Yeshivá de su padre en Sighet, donde estudió con el rabino Eliezer Fish conocido como el Admor de Biksod, entre otros rabinos más. Recibió sus certificados rabínicos (Semijot) antes de su matrimonio por parte de 8 rabinos.[footnoteRef:2]  [2:  
Gratner, T., & Karlinsky, B. (1992). Ein Tnai Banisuin. Yeshurun, X, 718-719.
] 

Después del fallecimiento de su primera esposa, Javá, se casó de nuevo con Alte Feige Shapiro, hija del rabino Avigdor Shapiro, el Rebe de Tshanastohob. 
Al comienzo dirigió un Bet Midrash en la ciudad de Satmer (Satu Mare), en Transilvania,  para grupos Jasídicos de la región, y comenzó a servir como su Rebe.
Con el tiempo fue propuesto para servir como rabino principal de Satmer; su elección como rabino de la ciudad, estuvo colmada de riñas internas entre los diferentes sectores de la ciudad. 
Con el inicio del Holocausto en Polonia y otros países europeos, miles de refugiados comenzaron a llegar desde Eslovaquia y Polonia a Hungría, que aún no se encontraba bajo el dominio del exterminio nazi. Las comunidades y los rabinos en Hungría ayudaron a los refugiados recibiéndolos en sus comunidades, proporcionándoles nacionalidades falsas y haciendo colectas para ellos.
Con el creciente flujo de refugiados a partir del año 1942, fundó junto con el Admor de Munkach (Mukachevo, Ucrania);  Rab Baruj Rabinovich, y el Rab Yehoshua Mordejay Feigenbaum (que era un refugiado), una organización para rescatar a los judíos de las garras nazis y de ayuda a los refugiados. Una organización única primera en su tipo en el judaísmo ortodoxo en Hungría.
Según el testimonio de Esther Farbestein, se puede decir que el Rebe estuvo involucrado prácticamente en casi todas las acciones para ayudar a los refugiados, creando redes de ayuda en varios países y siempre involucrándose de manera discreta, siendo este el motivo por el cual no contamos con muchos testimonios de su gran labor de rescate.[footnoteRef:3]   [3:  http://www.yeshiva.org.il/wiki/index.php?title=%D7%A8%D7%91%D7%99_%D7%99%D7%95%D7%90%D7%9C_%D7%98%D7%99%D7%99%D7%98%D7%9C%D7%91%D7%95%D7%99%D7%9D&oldid=101154
] 

 En junio de 1944, R. Yoel formó parte de un grupo de un grupo de personas cuya liberación de Hungría se negoció con Adolf Eichmann por el líder sionista Rudolf Kastner, que incluyó un número de prominentes rabinos y otros judíos con buena posición económica, sacándolos en el tren de rescate, conocido como "el arca de Noé". 
El tren con destino original a Suiza, fue redirigido al campo de concentración de Bergen-Belsen, ahí esperaron seis meses y posteriormente se les permitió trasladarse a Suiza como estaba previsto en un principio.
El 07 de diciembre 1944 (21 de Kislev de 5705), el Rebe cruzó la frontera con Suiza; escapando de las manos nazis. Este día se celebra año con año como una de fiesta gozosa entre los Jasidim de Satmer en todo el mundo.[footnoteRef:4] [4: Katzir, P. E. (5737(1987)). Enciclopedia Hebráica (Vol. IX). Jerusalem & Tel Aviv: Encyclopaedia Publishing Company, LTD.pág. 603-606.
Shurin, I. (1999 (5760)). Moré HaUmá (Vol. I). Efrat: Saul L. Breton Foundation. Pág. 163-169.
] 

El Rebe posteriormente emigró a Israel, que en ese entonces se encontraba bajo el mandato británico y posteriormente en 1947 se asentó en la ciudad de Nueva york en los Estados Unidos de América, donde fundó de nuevo una colonia Jasídica muy prominente en el barrio de Williamsburg, Brooklyn, logrando crear una réplica casi exacta del Jasidut original de Europa occidental.
En 1953 fue nombrado como rabino principal del tribunal rabínico de los antiguos asentamientos judíos de Jerusalén (Neturé Karta), en el tribunal conocido como “Edá Jaredit”, a pesar de tener su residencia principal en Nueva York. 
Sus Jasidim en Israel, Nueva York y otras partes del mundo cuentan con extensas redes de Yeshivot y Talmudé Torá. [footnoteRef:5] [5:  Katzir, P. E. (5737(1987)). Enciclopedia Hebráica (Vol. IX). Jerusalem & Tel Aviv: Encyclopaedia Publishing Company, LTD.pág. 603-606.] 

Presenciar una Tefilá en la que el Rebe oficiaba como Shaliaj Tzibur (Jazán), era realmente una experiencia inspiradora, era difícil de olvidar el fervor y la intensidad de su manera de rezar.[footnoteRef:6]  [6:  Ver el testimonio de Rab Shurin en su libro Moré HaUmá citado en el pie de nota 2.] 

Su amplio y grandioso conocimiento en Torá se muestra y expresan en sus libros:
VaYoel Moshé
Al HaGeulá VeAl HaTemurá
Dibré Yoel- responsa acerca de los 4 tomos del Shulján Aruj 
Dibré Yoel sobre la Torá 8 volúmenes
Jidushé Maharí Tab
Muere el 29 agosto de 1978 (26 Av 5739). 
Oposición al Sionismo 
El Rebe fue un feroz opositor al Sionismo secular y político, antagonista a cualquier asociación con el Estado de Israel. El libro principal que se ocupa de estos asuntos es el libro "VaYoel Moshé". El libro incluye tres extensos artículos; “Acerca de la lengua sagrada” (Lashón HaKodesh), “Acerca de las 3 promesas” (3 Shebuot), “Acerca de la residencia en Tierra de Israel” (Yishuv Eretz Israel).
Es muy importante destacar que su postura con respecto a no colaborar absolutamente con el movimiento sionista, fue mucho más extrema que otros grupos Jaredim de Europa; pues Agudat Israel que era el movimiento político representativo del grupo Jaredí, decidió si participar de alguna manera en algunos congresos sionistas, mientras que el Rebe se mantenía totalmente en contra de cualquier tipo de contacto o acercamiento; criticando con tonos muy elevados a los grupos rabínicos que decidieron formar parte aunque sea de manera parcial o en poca medida de diálogos con los movimientos sionistas.
Inclusive hoy a 68 años de la independencia del Estado de Israel, los grupos Jasídicos Satmer se mantienen al margen de cualquier tipo de colaboración con el gobierno, no siendo así con otros grupos Jaredim, Sefaradim, Litaim (Ashkenazim no Jasídicos) y otros grupos Jasídicos que colaboran con la Mediná, incluso formando parte del mismo gobierno; pues a pesar de su desacuerdo en varios puntos con los dirigentes sionistas, han decidido que colaborar, dialogar y participar es la manera de crear puente que dirijan hacia sus ideales.
Puntos principales de su ideología con respecto al Sionismo[footnoteRef:7][footnoteRef:8] [7:  Los contrapuntos y contraargumentos a cada una de las apelaciones del Rebe, fueron tratados en otros artículos de esta publicación. El propósito de este artículo es presentar la línea de pensamiento del Rebe de Satmer exclusivamente; que es representativa en mayor o menor manera de varios sectores Jaredim.]  [8:  Las citas de esta sección del artículo fueron resumidas del libro VaYoel Moshé, que como ya mencionamos es el libro que contiene toda la argumentación y explicación del Rebe a su postura. ] 

* Existe una prohibición en el Talmud de realizar acciones para apresurar nuestra salvación del exilio y la diáspora
La organización de judíos en masas para emigrar a Israel y con más razón cuando existe una intención de crear un Estado independiente, atenta contra la prohibición talmúdica de “no apresurar la salvación” (Dejikat HaKetz), y de no habitar la Tierra de Israel de manera organizada colectivamente (Aliyá Bejomá). 
Afirma rotundamente que no se deben de interpretar las palabras del Talmud en Ketubot 111 y 112 como hiperbólicas o como Hagadot; pasajes con lecciones que no tienen relación con la Halajá (ley judía); así también descarta la posibilidad de que exista discusión entre los rabinos talmúdicos o postalmúdicos acerca de esto, a pesar de no haber sido mencionada esta prohibición por muchas autoridades rabínicas de la Edad Media; esto se debió a que debido a las circunstancias de vida, era inimaginable pensar en recuperar su independencia en Tierra de Israel, por lo tanto no era necesario hacer mención de las citas talmúdicas al respecto. 
* La salvación del exilio será por medio de Hashem y el pueblo no debe de hacer esfuerzo para salir del exilio
A diferencia de todos los demás ámbitos de la vida en la que hay que esforzarse para conseguir lo que se requiere, como salud, sustento económico, etc., en lo que concierne al exilio, el Yehudí debe mantener el estatus de su estancia en él, hasta que Hashem decida salvar a su pueblo. (Este punto es parte de la discusión fundamental y central entre los sectores sionistas religiosos y los ortodoxos no sionistas, ya que los sionistas religiosos argumentan que la salvación de Hashem vendrá por medio de nuestros esfuerzos por conseguirlo).
* Los esfuerzos del sionismo-político tenían como propósito construir una Mediná completamente secular, desplazando la observancia de la Torá
Entonces los observantes de la Torá deberían luchar por evitar que se logre esta pretensión, es por este otro motivo que el establecimiento de la Mediná según su perspectiva está en contra de la Halajá. (Los sionistas religiosos argumentan que al contrario debemos entablar diálogos y convenios con el sector secular para conseguir una Mediná respetuosa de la Halajá e religiosamente incluyente; así también el fin de conseguir Medinat Israel y sus beneficios espirituales, justifica ciertos sacrificios de ideales y conciliaciones con todos los sectores del pueblo).
* En general el Rebe percibía una agresión directa por parte del sionismo secular a los sectores ortodoxos y a la Torá, percepción que provocó una posición defensiva y ofensiva, en la que estaba prohibido según su opinión que las personas se mantuvieran pasivas ante la situación que se vivía;  todo el que pudiera debía esforzarse en levantar su voz para proteger a la Torá y su observancia.
Este punto es el que explica básicamente la reacción agresiva del movimiento Satmer en particular y otros en general, pues se desarrolla un paradigma social de sentimientos de persecución por parte del mundo secular y deben defenderse de esa persecución. Este no es el lugar apropiado para analizar desde el punto de vista histórico hasta cuanto se apegaba a la realidad esta perspectiva; o hasta cuanto era solamente el pensamiento de algunos individuos sionistas; o hasta cuanto era un mensaje no intencional por parte de los sectores sionistas. El sionismo religioso obviamente veía este panorama con más clemencia, sosteniendo que la lucha sionista es positiva y legítima independientemente de las “malas intenciones” de algunos de sus dirigentes, también comprendiendo que la posición de muchos de ellos no debería interpretarse con tanta rigurosidad o extremidad, sino comprendiendo el contexto social tan complejo y difícil de aquella época en la que todas las estructuras religiosas habían sido impactadas y/o afectadas por la ilustración y emancipación judía acontecida apenas un siglo anterior.   
* La convivencia con el mundo secular en los Yishuvim, puede debilitar la observancia de la gente ortodoxa
Este argumento fue fundamental para el sector Jaredí principalmente en los comienzos de los primeros asentamientos judíos a finales y comienzos de siglo, pues los asentamientos se conformaban por múltiples niveles de observancia religiosa. La preocupación se centraba en las dificultades técnicas de poder observar la Halajá correctamente en lo Yishuvim y Kibutzim, que se veían en la necesidad de trabajar en sábados y fiestas por las carencias del momento, provocando situaciones de tensión entre los diferentes sectores que conformaban los Yishuvim.
Esto y otros conflictos relacionados con Kashrut, estilo de vida, entre otros, fueron temas muy pugnados entre los sectores Jaredim, seculares y sionistas religiosos en aquellos momentos en los que tenían que convivir juntos para poder crear los cimientos de lo que sería posteriormente Medinat Israel. 
Principales ideas acerca de su ideología con respecto a Eretz Israel
* Aunque la Mitzvá de habitar la tierra de Israel era muy importante en los tiempos del Bet HaMikdash, hoy en día ya no es tan importante, se puede considerar como una pequeña Mitzvá, por la santidad del lugar; pero la obligación de trasladarse a Israel no está vigente en exilio actual.
* Todas las citas talmúdicas que tratan de la importancia de habitar en la Tierra de Israel no aplican en tiempos del exilio actual.
* Existe una prohibición de organizarse en masas para ir a habitar a Israel, solamente hay Mitzvá de habitar en la Tierra si se traslada de manera individual, no colectiva.
* La virtud de residir en la Tierra de Israel, es para las personas que tienen la seguridad que podrán observar la Torá y las Mitzvot correctamente y que no tendrán problemas económicos por residir ahí.
Para concluir
No hay duda alguna que el Rebe de Satmer fue una personalidad muy distintiva por sus intransigentes ideas en lo que corresponde a su lucha contra el sionismo en todas sus manifestaciones; con un gran contenido de pasión e idealismo; a pesar de que puede haber quienes consideren sus posturas extremadamente radicales, claro está que estamos hablando de alguien comprometido totalmente con sus ideas y convicciones; justamente su convicción se convirtió en la fuerza que logró mover a miles de personas alrededor del mundo y crear colonias completas reviviendo sus grupos Jasídicos después de la 2da guerra mundial.
Este artículo no tiene objetivo de calificar o juzgar o defender las posiciones presentadas; nuestra meta es lograr que las personas puedan comprender mejor las realidades en las que viven los diferentes sectores de Am Israel hoy en día; y es claro que la ideología del Rebe de Satmer es emblemática en grandes sectores de Am Israel alrededor del mundo. 
image1.jpeg
®ny11 nayn 119n
MAJON TORA VADAAT

Inseta ar b Formacion




