ענין שינוי השם לחולה
[bookmark: א]א. נהגו לשנות שם החולה שיש בו סכנה.א
ב. יש מחלוקת בין הראשונים איך פועל ענין שינוי השם, יש הסוברים שהם חלק מדרכי התשובה של האדם שעוזרים לשינוי הנהגותיו "אני אחר ואיני אותו האיש שעשה אותן מעשים", והתשובה יגרום שינוי במצבוב, ויש ראשונים הסוברים שענין זה קשור עם איזה מן השפעה כגון השפעת המזלות או ענין מיסטי אחר.ג
ג. נ"מ בין השיטות האם יש ענין לשנות את שמו של החולה כשזה שלא מידיעתו כגון שהוא אינו בהכרה, או לשנות שם ילדים ותינוקות, ולכן ראוי להסביר לחולה ענין שינוי השם כדי להרבות את סכויי התועלת מכיוון שרבו הראשונים שסברו שענין שינוי השם הוה מדין תשובהד
ד. כשמשנים שם החולה יש להזהר לא לקרא לו בשמו הראשון שקראו לו כשהיה חולהה
ה. כתבו הפוסקים שיש להזהר לא לשנות שמות האנשים על כל מיני דברים, אלא על מי שהוא חולה חולי גדול, מפני תקון העולם בעניני כתובות ושטרות שלא ימצא כמו שכתוב או חתום בשטרות והכל תלוי בשקול דעת המורה.ו 
ו. יש פוסקים שכתבו להזהר שלא לשנות לגמרי את השם אלא להוסיףז, ויש שכתבו להיפך דווקא לשנות את השם לגמריח, ויש שכתבו שרק הוה מנהג בעלמא (עיין בהערה הטעם)ט ולא משום דאיכא איזה קפידא שיהיה דווקא כך.
             ח' שבט תשע"ו
סדר "ובני ישראל יוצאים ביד רמה"
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א רמ"א יו"ד סימן של"ה סעי' י' "נהגו לברך חולים בבית הכנסת לקרא להם שם חדש כי שינוי השם קורע גזר דין", ומקור דברי הרמ"א הם מהגמ' ראש השנה דף ט"ז: "אמר ר' יצחק ד' דברים מקרעין גזר דינו של אדם, אלו הן, צדקה צעקה, שינוי השם, שינוי מעשה, וי"א אף שינוי מקום"
ב  עיין רמב"ם פ"ב מהלכות תשובה ה"ד שכתב וז"ל: "מדרכי התשובה להיות השב צועק תמיד לפני השם בבכי וכו' ומשנה שמו כלו', אני אחר ואיני אותו האיש שעשה אותן המעשים, ומשנה מעשיו כולן לטובה ולדרך ישרה וגולה ממקומו, שגלות מכפרת עון מפני שגורמת לו להכנע ולהיות עניו ושפל רוח".
ועיין במאירי ראש השנה שם שכתב וז"ל:"אע"פ שהוחלט אדם בעבירות עד שקו הדין נותן להיות נגמר דינו לרעה לא יתיאש מן הרחמים ומן התפלה ומן התשובה וירבה בתפלות ובצדקות וישנה מעשיו ויעשה בעצמו תחבולות להתעורר בשנוי הנהגותיו כגון שנוי השם עד שיתעורר בשנוי זה שהוא אחר ושהנהגותיו יתחדשו בהתחדשות השם או שישנה את מקומו וכן כל כיוצא בזה".
וכעין דברי המאירי והרמב"ם כתב הר"ן, החינוך מצוה שי"א, הסמ"ג עשה י"ז והריטב"א בפי' א'.
אלא שנראה דאיכא חילוק בין הרמב"ם והמאירי בענין שינוי מקום שהמאירי מבין שענין שינוי מקום הוא כדי שירגיש שהוא אדם אחר דומיא דשינוי השם, ואילו הרמב"ם הבין ששינוי מקום הוא ענין של גלות, וענין הגלות של הרמב"ם לא משום הצער של הטלטול אלא משום שהתוצאה היא שנהיה עניו שפל ונכנע.
ובענין שינוי השם הוסיף החינוך שכל פעם שיזכירו את שמו החדש יזכור שהיה שמו אחרת ויש לו שם חדש להורות שהוא אדם אחר וזה ישפיע על מעשיו.
ויש להקשות על כל הראשונים הנ"ל, שהרי הגמ' הביאה דאיכא מחלוקת אם גם שינוי מקום מהני, ואם איתא כהני ראשונים לכא' מה הצד שלא יהני הרי זה יוסיף על התשובה בודאי וצע"ג.
עוד איתא בירושלמי שבת פ"ו הל"ט שר' יוחנן עבר בשוק וראה מוכר מיני מתיקה ושאלו האם הוא חי ומתפרנס מהם, ואחר כך בא המוכר לר' יוחנן ואמר לו שמאותה שעה ששאלו את השאלה הזאת לא הצליח למכור, ור' יוחנן ענה לו " שני אתרך פעמים ששינוי השם גורם פעמים ששינוי המקום גורם ", וצריך לו' לפי הראשונים הנ"ל שרמז לו על התשובה.
ג כך כתב הריטב"א שם בפי' ב' "דבטיל ונפיק מאיצטגנינות דיליה", וכן המהר"ם חלאווה סי' צ"ו כתב  "מיהו נהיגי עלמא להקפיד ביותר שלא להזכיר שם הראשון אלא שם האחרון שנשנה. והדין עמהם, דמשמע שיש צד אסור בדבר מפני שבא (לחוב) [לחיים], דהא אמרינן פ"ק דר"ה ארבעה דברים מקרעין גזר דינו של אדם, אלו הן צדקה צעקה ושינוי השם, כלומר שכל רוע גזר דין דבק עם השם הראשון ועל זה הביאו ראיה מדכתיב ויאמר אלקים לאברהם שרי אשתך לא תקרא שמה שרי וגו', להזהירו שלא יזכיר את שמו הראשון שאין לו תקנה אלא בשמו השני, ובו צוה השם את הברכה, ולזה נהגו העולם להקפיד ולדקדק ביותר שלא להזכירו בשמו הראשון"
וכן ראיתי מובא בשם ספר קדמון מהראשונים [מחכמי אטליה] הנקרא ספר התדיר שכתב "ואפשר בשינוי השם ממש תתבטל הגזירה שנגזרה על שם ידוע, וזה אין שמו כך".
והנה בין המהר"ם חלאווה ובין הספר התדיר לא הזכירו דהוה ענין של מזלות אלא גזר דין על השם ההוא, וצ"ע אם הוה מהשפעת המזלות או ענין אחר שאינו מובן לנו, אבל ברור שחלקו על הראשונים הנ"ל שמסבירים שהכל הוה ענין של תשובה בלבד.
והנה ידועה מכתב שכתב הרמב"ם לקהילת מרשליא בו הוא כופר בכל ענין השפעת המזלות, אבל לא מוכרח ששאר ראשונים סוברים כמותו בזה, אלא אף דמודו בהשפעת המזלות מ"מ אפשר דסברי שהשם לא קשור עם ההשפעה שכבר נגזרה מצד המזלות.
עוד יש להסתפק דהנה אפשר שהחולי או הגזרה הרעה תבא מחמת שכך היא השפעת המזלות מצד טבעם, או שהקב"ה גזר גזרה על האדם והשתמש בכח הטבע [או המזלות] להביא על האדם את הגזרה הזאת, האם גם היכא דהחולי הוא גזרת ה' שינוי השם ישפיע לשנות את כח המזל או דווקא היכא דהמזל משפיע מצד טבעו במהלך הרגיל, [גם כשהמזל משפיע במהלך הרגיל או הטבע עושה את שלו, ישפיע עליו דווקא היכא שמגיע לו מצד מעשיו ההשפעה הזאת, אם לא מגיע לו, הקב"ה יתערב וישנה בהשגחתו את מהלך הטבע].
עוד יש להעיר שבשלמא לפי הרמב"ם ודעימיה שפיר אפשר לעשות שינוי השם איך שירצה, אבל לפי שאר ראשונים דהוה ענין של המזל, איך יודעים שלא יבחרו שם יותר גרוע מצד המזלות, ואם נאמר שכוונת המהר"ם חלאווה הוא שלא על שם זה נגזר הדין ולא הוה ענין של המזל אולי מובן, אבל מ"מ כבר הזכרנו שכל הענין הזה שלא על שם זה נגזר לא מובן לנו, וכי הגזרה הוה על השמות ולא על האדם שעשה את המעשה הרע.
ד ועיין בש"ך יו"ד סי' של"ח סק"א שהיכא דהחולה נוטה למות אומרים לו שיתוודה אף שישבר לבו מזה,  וה"ה כאן שיש להסביר לו על התשובה ושינוי שמו ולא לחוש שישבר לבו.
ה כך כתב המהר"ם חלאווה סי' צ"ו הובא לשונו לעיל הערה ב, ולכא' לפי שאר ראשונים דשינוי השם הוה מדין תשובה ליכא שום קפידא בזה, אלא דקצת ענין איכא כדי שבאמת יפעל שירגיש שהוא אדם אחר צריכים לקרוא לו כשמו החדש ובפרט לפי מה שכתב החינוך שכל פעם יזכור הענין שהוא אדם אחר.
ו כך כתב בספר התדיר הנ"ל בהערה ב' בדרשתו לראש השנה עמ' רנ"ד, "אבל שיחליף האדם שמו בכל יום הכפורים אי אפשר מפני תקון העולם בעניני הכתובות וכו' ואין נוהגים בזה אלא למי שחלה חולי גדול והוא מסוכן שמחליפין שמו"
ויש הדואגים שהחלפת השם תהיה לרעתו במקום להיות לטובתו ולכן לא משנים על כל מין רעה או צער.
[bookmark: _GoBack]ז שו"ת דבר משה [תאומים] סי' נ"ח, זכרונות אליהו עמ' ס"ו, ובטעם הדבר כתבו ע"פ הקבלה דאיכא איזה קשר עם השם הראשון של האדם ונשמתו עיי"ש ולנו אין עסק בנסתרות. 
ח שו"ת ציץ אליעזר ח"כ סי' ל"ח, וטעמו דאדרבה לפי הרמב"ם ודעימיה יש ענין שלא יהיה לו קשר עם שמו הראשון כדי שירגיש שהוא אדם אחר ממש, ודפח"ח. 
ט בשו"ת מהר"ם בריסק ח"ב סי' ז' כתב שמה שנהגו להוסיף שם ולא לשנות לגמרי לא משמע כן מהש"ס וגם מהראשונים, (בגמ' כתוב ששנה משרי לשרה דלא הוה הוספה אלא שינוי השם), ומה שנהגו כך לא משום שאינו נכון לבטל שם הקודם, אלא מכיוון ששמים שמות על שם אבות או צדיקים, כדי לכבד את אלה כדי שלא ישתקע שם האבות או הצדיק לכן לא משנים לגמרי, (ועיין עוד בשו"ת מהרם חלוואה סי' צ"ו בשאלתו דמיירי באחד ששינה את שמו לגמרי).

